

ГДЕ УЧАТ НА СВЯЩЕННИКОВ?

15 ЛЕТ НАЗАД БЫЛА ВОЗРОЖДЕНА КАЗАНСКАЯ ДУХОВНАЯ СЕМИНАРИЯ - ПРАВОСЛАВНАЯ «КУЗНИЦА КАДРОВ» КАЗАНСКОЙ МИТРОПОЛИИ.



Семинаристы на колокольне храма Святого Иоанна Кронштадского.



В архивном зале библиотеки, где хранятся тысячи старинных фолиантов, семинаристы соприкасаются с прошлым. Никита Кузнецов (наш респондент) читает псалтирь.

По традиции в духовной школе выпускной проходит 14 июня — в день памяти небесного покровителя Казанской духовной семинарии святого праведного Иоанна Кронштадтского, в честь которого освящен семинарский храм. В этом году, 12-й выпуск семинарии составили 18 воспитанников, которые став дипломированными священниками пополнят ряды пастырей православных приходов Казанской митрополии.

Учеба в светских вузах и колледжах большинству знакома. А вот кто и как получает духовное образование да и духовный сан — тайна за семью печатями. Об этом мы попросили рассказать семинариста — студента 2 курса Никиту Кузнецова.

— Я воспитывался в верующей воцерковленной семье. Ходил в воскресную школу при храме Преподобного Серафима Саровского. В школе моими любимыми предметами были история, география. Стал всерьез задумываться — а где бы пригодились мои знания, где бы я мог принести больше пользы,

исходя из своих талантов? В церкви — решил я.

— Какие предметы пришлось сдавать при поступлении?

— Закон Божий (есть такой предмет в воскресной школе), сочинение и собеседование.

— Изменились ли как-то твоя жизнь, твое поведение, когда ты стал семинаристом?

— Семинаристы — обычные люди. Я вот о себе скажу — наверное, я чуть серьезнее своих ровесников. Чуть взрослее, что ли. Дело в том, что я уже чувствую определенную ответственность — ведь я представляю церковь, и по моему поведению будут судить о ней. Отсюда — внутренняя собранность.

— Не скучно учиться?

— Учиться очень интересно. Более 70% преподавательского состава — педагоги с учеными степенями. Нет

ненужных, неинтересных предметов. Практически все семинаристы поют — хор духовной семинарии знают далеко за пределами казанской митрополии. Здесь у меня раскрылись таланты, о которых я даже не подозревал. Вот, например, увлекся иконописью, хотя раньше даже кисти в руках не держал.

— После окончания семинарии у семинариста один путь — в священники?

— Факультет здесь один — пастырский. Но по окончании семинарии учебу можно продолжить в академии. Можно стать преподавателем, регентом... Можно вообще на светскую работу уйти... Но все-таки готовят здесь священников. Я хочу стать именно священнослужителем. В самом названии кроется объяснение — что это такое. Это не обычная работа — с восьми до пяти вчера. Священник не работает, а служит. Служит Богу и людям. Всю свою жизнь.

Сергей Корнилов